



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ  
& ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΕΙΔΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΣΥΛΟΥ, ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ  
ΚΑΙ ΕΝΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΤΑΜΕΙΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ, ΚΑΙ  
ΑΛΛΩΝ ΠΟΡΩΝ

ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΣΥΛΟΥ, ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ  
ΚΑΙ ΕΝΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΤΑΜΕΙΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ  
ΑΛΛΩΝ ΠΟΡΩΝ

**Μονάδα Α'**

Ταχ. Δνση: Λέκκα 23-25, 10562 Αθήνα

Πληροφορίες: Γ. Κριτσιμάς

Τηλέφωνο: 210 3256 536

Φαξ: 210 3256 559

Email: [gkritisimas@mnec.gr](mailto:gkritisimas@mnec.gr)



ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ

ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΟ  
ΣΧΕΤΙΚΟ ΕΓΓΡΑΦΟ & ΤΟΝ ΠΙΝΑΚΑ  
ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ (17/12/2018)

Αθήνα, 14/12/2018

Α.Π.: 2914/Φ.38

**ΠΡΟΣ: ΠΙΝΑΚΑ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ**

**ΚΟΙΝ:**

Γρ. Ειδικής Γραμματέως ΣΥΔ  
ΤΑΜΕΤΕΑ & ΑΠ, κας Λ. Κόγου  
Προϊσταμένη ΕΥΣΥΔ ΤΑΜΕ ΤΕΑ & ΑΠ

**ΘΕΜΑ:** Παράταση χρηματοδότησης δράσεων λειτουργίας δομών φιλοξενίας ασυνόδευτων ανηλίκων που συγχρηματοδοτούνται από το Ε.Π. ΤΑΜΕ στο πλαίσιο της με αριθμ. πρωτ. 1649/Φ.38/08-12-2017 (Κωδ. 019) Πρόσκλησης για υποβολή προτάσεων.

**ΣΧΕΤ:** Το με α.π. 128025/30-11-2018 έγγραφο της Ειδικής Γραμματέως ΤΑΜΕ ΤΕΑ & ΑΠ σχετικά με την Παράταση υλοποίησης Πρόσκλησης 019.

Σε συνέχεια του ανωτέρω σχετικού εγγράφου της Ειδικής Γραμματέως Συντονισμού και Διαχείρισης ΤΑΜΕ ΤΕΑ & ΑΠ, καθώς και των απαντήσεων των υπευθύνων των φορέων σας για τη συμφωνία με την παράταση υλοποίησης των Δράσεων (MIS σύμφωνα με τον Πίνακα που ακολουθεί) για ένα έτος, σύμφωνα με τους ίδιους όρους και προϋποθέσεις της αρχικής Απόφασης Ένταξης – Συμφωνίας Επιδότησης των Δράσεων, σας ενημερώνουμε για τις ενέργειες που θα ακολουθήσουν για την ολοκλήρωση της απαιτούμενης τροποποίησης των Δράσεων.

1. Θα πρέπει να υποβληθεί, μέσω ΟΠΣ, Τροποποιημένο Τεχνικό Δελτίο Δράσης και Σχέδιο Απόφασης Υλοποίησης με ίδια μέσα σύμφωνα με τις ακόλουθες οδηγίες:

**α) Τεχνικό Δελτίο Δράσης:** Οι τροποποιήσεις του ΤΔΔ θα αφορούν αποκλειστικά την επέκταση του χρόνου υλοποίησης κατά 12 μήνες και την αντίστοιχη αύξηση του προϋπολογισμού της Δράσης. Συγκεκριμένα, στο τροποποιημένο ΤΔΔ ως αντικείμενο της τροποποίησης θα επιλεγεί το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης και το οικονομικό αντικείμενο. Στη συνοπτική περιγραφή θα αναφέρεται ότι η τροποποίηση ζητείται σε συνέχεια της επιστολής της Ειδικής Γραμματέως και της επιστολής σύμφωνης γνώμης του φορέα σας και αφορά στη συνέχιση λειτουργίας της δομής/των δομών φιλοξενίας που λειτουργούν για άλλους 12 μήνες. Ως προς το τμήμα του ΤΔΠ Προγραμματισμός υλοποίησης της Δράσης, θα τροποποιηθεί η χρονική

διάρκεια των υποέργων για επιπλέον 12 μήνες καθώς και τα ποσά του π/υ ανά υποέργο. Τέλος, τα επιπλέον ποσά θα προστεθούν στην ετήσια κατανομή του 2019.

Σημειώνεται ότι στον προϋπολογισμό **δεν** θα πρέπει να περιλαμβάνεται εκ νέου ποσό για δαπάνες κτιριακών διαρρυθμίσεων και προμήθειας εξοπλισμού. Δεν θα γίνει αποδεκτή **καμία** άλλη αλλαγή του ΤΔΔ (π.χ. ως προς το φυσικό αντικείμενο, τα υποέργα, κλπ).

Επίσης, πρέπει να αναρτηθεί, ως συνημμένο στο ΤΔΔ, η υπογεγραμμένη επιστολή της σύμφωνης γνώμης του υπευθύνου του φορέα που έχετε υποβάλει.

**β) Σχέδιο Απόφασης Υλοποίησης με Ίδια Μέσα:** Τα σχέδια τροποποίησης των Αποφάσεων Υλοποίησης με Ίδια Μέσα θα αφορούν **αποκλειστικά:** i) Προσθήκη Πίνακα προσωπικού που θα απασχοληθεί στη Δράση το διάστημα από 1/1/2019 έως 31/12/2019, διασφαλίζοντας την τήρηση του αριθμού απαραίτητου προσωπικού ανά ειδικότητα σύμφωνα με τον Οδηγό Εφαρμογής και τους όρους και προϋποθέσεις της Απόφασης ένταξης της Δράσης. Για το προσωπικό αυτό θα υποβληθεί Απόφαση Δ.Σ. του φορέα για τη συμφωνία απασχόλησης του ανωτέρω προσωπικού στη συνέχιση της Δράσης.

ii) Τροποποίηση του Πίνακα Χρονοδιαγράμματός της Δράσης (έως 31/12/2019).

iii) Τροποποίηση του συνολικού προϋπολογισμού του κάθε έργου/ δομή φιλοξενίας.

Τυχόν αλλαγές που έχουν γίνει κατά την υλοποίηση το διάστημα έως 31/12/2018 θα αποτυπωθούν σε επόμενο στάδιο με τροποποίηση της Απόφασης Υλοποίησης με Ίδια Μέσα, προκειμένου να αποτυπωθούν κατάλληλα τα στοιχεία υλοποίησης της Δράσης, η οποία είναι σε φάση παρακολούθησης από την Υπεύθυνη Αρχή.

2. Ως προς τη χρηματοδότηση, δεδομένου ότι η δράση βρίσκεται σε εξέλιξη και συνεχίζεται, διευκρινίζεται ότι τα ποσοστά των επόμενων δόσεων, μετά την τροποποίηση, διαμορφώνονται ως ακολούθως:

1. 40% επί του **συνολικού υπολειπόμενου ποσού** (βάσει του νέου προϋπολογισμού) για την επόμενη δόση μετά την τροποποίηση, με την προϋπόθεση της απορρόφησης ποσοστού τουλάχιστον 70% του συνολικού ποσού της προηγούμενης χρηματοδότησης.
2. 30% επί του **συνολικού υπολειπόμενου ποσού** για την επόμενη δόση, με την προϋπόθεση της απορρόφησης ποσοστού τουλάχιστον 70% του συνολικού ποσού της προηγούμενης χρηματοδότησης.
3. το υπόλοιπο ποσό ύψους 30% του **συνολικού υπολειπόμενου ποσού**, για την ομαλή αποπληρωμή και ολοκλήρωση των δράσεων, θα καταβάλλεται στον δικαιούχο κατά την φάση που η δράση πλησιάζει στη λήξη του φυσικού αντικείμενου και βρίσκεται στη φάση ολοκλήρωσης της, ειδικότερα δε εφόσον ο δικαιούχος έχει δαπανήσει τουλάχιστον το 70% της προηγούμενης δόσης και θα πρέπει να συνοδεύεται από προγραμματισμό και αιτιολόγηση των δαπανών (και συνεπώς του απαιτούμενου ποσού) για το υπόλοιπο διάστημα.

Σημειώνεται ότι δεν προβλέπεται εκ νέου χορήγηση προκαταβολής, δεδομένου ότι η Δράση θεωρείται συνεχιζόμενη.

3. Άλλα απαραίτητα στοιχεία για την τροποποίηση:

α) **Απόφαση Δ.Σ ή άλλου αρμοδίου οργάνου του φορέα** για την σύμφωνη γνώμη ως προς την συμμετοχή στην διαδικασία τροποποίησης της Δράσης με τη συνέχιση υλοποίησης της για άλλους 12 μήνες.

β) **Μίσθωση ακινήτων των δομών:** Απαιτείται μισθωτήριο που να καλύπτει το διάστημα 1/1/2019 – 31/12/2019. Σε περίπτωση που κάτι τέτοιο δεν ισχύει, απαιτείται νέο μισθωτήριο ή προσύμφωνο που να καλύπτει τουλάχιστον μέχρι το τέλος της περιόδου χρηματοδότησης της Δράσης.

γ) Είναι απαραίτητο να υποβληθεί η **Υπεύθυνη Δήλωση ότι τηρείται η υποχρέωση του Ν. 3861/2010** (μητρώο επιχορηγούμενων φορέων).

δ) Άλλα πιστοποιητικά που αφορούν τη Δομή και τυχόν λήγει η διάρκειά τους κατά την περίοδο κατά την οποία επεκτείνεται η Δράση: Ο φορέας είναι υπεύθυνος για την ανανέωσή τους σύμφωνα με τους όρους και προϋποθέσεις της αρχικής Απόφασης Ένταξης.

Η προθεσμία για την υποβολή των τροποποιημένων ΤΔΔ και ΣΑΥΙΜ, καθώς και των ανωτέρω στοιχείων είναι η **Τετάρτη 19/12/2018**, προκειμένου να υπάρχει ο απαραίτητος χρόνος για την έγκαιρη ολοκλήρωση των τροποποιήσεων έως 31-12-2018.

Επισημαίνεται ότι επειδή η συγχρηματοδότηση θα συνεχιστεί με τους ίδιους όρους σύμφωνα με τους οποίους υλοποιούνται οι Δράσεις βάσει των αρχικών Αποφάσεων Ένταξης – Συμφωνιών Επιδότησης και θα αφορά στις ίδιες δομές φιλοξενίας (όπως αποτυπώνονται στις Αποφάσεις ένταξης και αφορούν τα σχετικά MIS ενταγμένων Δράσεων), όσοι φορείς δεν έχουν αποστείλει έγγραφη απάντηση προς την Ειδική Γραμματεία ΣΥΔ ΤΑΜΕ ΤΕΑ & ΑΠ δηλώνοντας τη σύμφωνη γνώμη τους ως προς την παράταση υλοποίησης με χρηματοδότηση από το Ε.Π. ΤΑΜΕ με τους ίδιους όρους και προϋποθέσεις, έχουν την ίδια ανωτέρω σχετική προθεσμία για την αποστολή σχετικής απάντησης μαζί με την υποβολή τροποποιημένου ΤΔΔ και λοιπών στοιχείων. Σημειώνεται επιπροσθέτως, ότι σε περίπτωση που δεν έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία, για τις Δράσεις που θα λήξουν ως προς το φυσικό τους αντικείμενο στις 31/12/2018, δεν θα υπάρξει δυνατότητα συνέχισής της χρηματοδότησής τους.

Για όποια περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση, μπορείτε να επικοινωνείτε με τα στελέχη της Μονάδας Α' κκ Βασιλική Μπάρτζη (210 3256538), Χάρης Οικονομοπούλου (210 3256539) και Γιώργο Κριτσιμά (210 3256536)

Ακριβές Αντίγραφο



Η Προϊσταμένη  
ΕΥΣΥΔ ΤΑΜΕ ΤΕΑ & ΑΠ

Αναστασία Μιχαλοπούλου

Πίνακας Αποδεκτών

Μαρία Μαρκεζίνη

Δικαιούχος	MIS Δράσης
Φάρος	5018475
NOSTOS	5021466
Μετάδραση	5021477
Ηλιακίδα	5017282
ΑΜΚΕ Αποστολή	5021537

Χαμόγελο του παιδιού	5017311
ΑΡΣΙΣ	5017544
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΕΡΙΜΝΗΣ ΑΝΗΛΙΚΩΝ & ΝΕΩΝ	5022163
Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός	5022189
Γιατροί του Κόσμου- Ελληνική Αντιπροσωπεία	5017626
Praksis ANΩ ΠΑΤΗΣΙΑ	5029344
Praksis ΚΥΨΕΛΗ ΙΙ & ΓΛΥΦΑΔΑ	5030060
PRAKSIS	5021375
ΠΑΙΔΙΚΑ ΧΩΡΙΑ SOS	5027361